



„КОНКУРС ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА МЛАДИ УЧЕНИ И  
ПОСТДОКТОРАНТИ– 2017 г.“

<b>Наименование на конкурса:</b>
Конкурс за финансиране на научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2017 г.
<b>Основна научна област/тематично направление, в което проектът кандидатства:</b>
Хуманитарни науки
<b>Допълнителни научни области/тематични направления при интердисциплинарни проекти:</b>
Обществени науки
<b>Заглавие на проекта:</b>
Завръщащи се: истории и житейски траектории на турците от България
<b>Базова организация:</b>
Софийски университет “Св. Климент Охридски”
<b>Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):</b>
Главен асистент д-р Димитър Димитров Божков
<b>Сума за изпълнение на проекта:</b>
19 494 лева



**Резюме на проекта:**

Реализацията на проектното предложение цели да анализира процесите на ре-адаптация и ре-социализация на завръщащи се от Турция български турци в контекста на една вече променена политическа, икономическа и социална реалност, твърде различна от онази, при която са напуснали България през 1989 г. Изследването ще проследи житейските траектории, мотивацията на индивидуалните решения за миграция към родните места и стратегиите за социално и културно включване в локалната общност, прилагайки сравнителна перспектива при анализа на завърналите се в началото на българския преход към демокрация и “новите възвръщенци” през XXI век. Предложеният проект попада в полето на интердисциплинарните изследвания тъй като за постигане на целите му ще бъдат приложени и интегрирани етнологички и исторически подходи.

Осъществяването му ще стимулира включване в международния теоретичен дебат по актуален изследователски проблем, какъвто е обратната миграция и реинтеграцията. Фундаменталността на предложението се определя и от факта, че то ще послужи за натрупване на документален и етнографски материал, който ще бъде основа и на бъдещи научни и приложни изследвания, отнасящи се до ре-адаптацията и ре-интеграцията на завръщащи се - важен процес с оглед на съвременните миграционни потоци.

Изпълнението на предложената в проектното предложение работна програма ще доведе до разработване на специфичен интердисциплинарен изследователски подход, натрупване на нови знания и тяхното разпространение.

**Обща сума за изпълнение на проекта: 19 494 лева**



## Членове на научния колектив

<i>Организации/участници<sup>1</sup></i>	<i>Бележка<sup>2</sup></i>
<i>Базова организация:</i>	
Софийски университет "Св. Климент Охридски"	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
гл.ас. Димитър Димитров Божков	МУ
<i>Участници:</i>	
гл.ас. д-р Ивайло Димитров Марков	МУ, ИЕФЕМ-БАН
Надежда Йорданова Жечкова	ДО
Славка Илиева Каракушева	ДО
Елена Николаева Колишева	СТ
Живко Георгиев Динев	СТ